

我的一個朋友說過：「你不可能把別人帶到一個你自己從未到過的地方。」隨著年齡的增長，我愈加意識到這句話的深意。作牧師二十多年，我發現自己帶領信徒時，所做的祇是重覆多年來在自己的牧師們那裡所看見的而已。當我籌劃教會工作時，似乎以為所有的人都必須支持我的想法不可。有一次，在讀了一本關於佈道的書之後，我為教會制定了一整套傳福音的外展策略。可是，當整個教會並不積極支持我自以為卓絕的創意時，我發覺自己變得滿腹牢騷，在內心裡指責主內肢體過份冷漠。

每過一段時間，我就用一些對財務奉獻有研究的大師們的講章教導會友。之後，會眾有短暫的回應，但奉獻數目很快便再次退回原先的水平。於是，我又認為這是會眾信心冷淡的表現。我用盡自己所知道的各種方式，去啟發、激勵，甚至操縱信徒們的行動。然而，我從未想到的是，會眾似乎從未完全明白我所看見的大方向，也就是神所給我的異象。我傳講的信息是有啟發性，甚至

可以說有神的恩膏；但是，這些信息常常沒有連貫性，是孤立的「傑作」，使會眾茫然，漫無目的。這些一篇篇「滿被恩膏」，但不同主題的信息，缺乏清晰且以聖經為根據的總目標，無法成為信徒目標的指引。

那時，我讀聖經是為了找尋一個禮拜日講道的信息，而不是想得到神給我的信息。我力圖使自己相信神是在透過我講話，但我缺乏一個清晰的方向，使我有信心將會眾帶到一個能夠討神喜悅的地步。我一直活在持續的挫折感中，因為我感到人們不願意委身，儘管我自己也無法回答「到底為甚麼目的委身？」這個問題。正是這難以捉摸的「為甚麼」，促使我籌劃了一個接一個的節目，試著發現一個魔術般的公式來建立一個有活力、迅猛增長、成功、幸福的信徒群體。

幾年前，我的生命發生了戲劇性的轉變；神將我從教會的講壇帶到商場。這是怎樣的文化衝擊啊！突然間，我在教會中對會眾所說過的有關信仰的「行話」，都得在現實的競技場上受到測試。我發現，商場並不是像在講壇上所認為的那樣黑白分明。我發現，在這裡取得成功的道路上所遭遇到的阻

力，遠比我在任牧師時所經歷過的更加嚴酷。我的創造能力被挑戰到了極限。好像我在金錢方面的成功，比我在屬靈方面的成功對死神造成更大的威脅似的。有好幾年的時間，我以各種方式查考聖經，詢問上帝，要找出來我最終人生目的到底是甚麼。

當我作為會友坐在聽眾席上，而不是站在講壇上時，首先感受到的是，我以往對我的會眾所要求的一切，我自己作不出來。在我作傳道人時，我對那些一方面經營企業、供養家庭，同時又要支持教會的各項事工和節目的人所面臨的困難，完全沒有適當的評價及讚賞。那時，我常想為甚麼人們不參加周二晚上的詩班練習、周三晚上的查經、周四晚上的佈道以及周六晚上的禱告會。現在，我也是一個經商的，而我也同樣無法把所有的教會活動安排在我的日程表裡。我開始深深地感到有虧欠和愧疚，正像我相信我原來的會友也一定有過的那種感覺。作為牧師，我一直在勉強會友們增加委身的程度，以此來證明我的工作做得有成效。而會友的感受一定和我現在相同，也就是他們永遠都無法達到我對他們的期望。

如果有一位會友猛然間在教會的事奉中有了突出的貢獻，我當時的標準作法，就是鼓勵他去聖經學校接受訓練，以便擔任青年事工主任。我現在纔開始漸漸明白，在很多情形下我對會友的期待是錯誤的，也是不公平的。為了擴大教會的各項事工，就需要更多金錢。為了滿足需要，我不斷把愧疚感堆積在那些一直在為教會提供寶貴資源的人們頭上，如果他們沒有在教會的每一項工作中有份，我就指摘他們是對屬神的事情冷漠。如果某位會友似乎在金錢上特別成功，我們就會將他的成功剝奪乾淨，好送他去當牧師，這樣也就否定了他從神那裡得到的恩賜。

這裡給我們看見一群被自疚感困擾的人，盡力去滿足自疚感的牧師加在他們身上不切實際的期望。而這位自疚感的牧師則努力製作更多的節目來討神的喜悅。

我們需要改進！

---

---

## 以色列國是怎樣運作的？

---

---

我相信上帝在建立以色列國架構中所顯現出的智慧，能夠幫助我們建立新約教會。啟示錄一章六節說到，我們將成為神國的君王和祭司。在以色列國中，君王和祭司是兩種有截然不同的職位。

讓我們看看祭司和君王的不同角色：

祭司：

1. 負責聆聽神的旨意；
2. 為百姓獻祭；
3. 接受人們的什一捐獻和奉獻；
4. 管理上帝的聖殿；
5. 看顧孤兒寡婦；
6. 看顧城門口的陌路人；
7. 在戰陣前發表鼓勵士氣的講話。

君王：

1. 摧毀神的敵人；
2. 接受戰利品；
3. 將人們繳納的什一捐獻及奉獻支付給祭司；
4. 管理國家的行政事務。

即使祭司有時也以顧問身份參與國事，他們並不鼓勵人們推翻不好的君王。他們祇是按時因事而宣講神的話語，神的審判也最終會來臨。君王不時直接提供人們的需求，但他們不能干涉祭司的職事。事實上，如果君王試作祭司的工作，他會受到神的審判。

有一次，掃羅急於上戰場，而撒母耳未及趕到時，他便越分而行撒母耳的職權。本應由祭司在出戰前獻祭及祝福軍人(申廿1-4)，由於撒母耳未到，掃羅自行獻祭，因而敗壞了君王的職能。撒母耳對掃羅說：「你作的是甚麼事呢？」(撒上十三11)。作為君王，掃羅的僭越行為太離譜，因而撒母耳宣告了神對掃羅的審判：「你的王位必不長久。」(撒上十三14)。

雖然在一些次要的事情上兩種職事可以有重疊之處，但是基本的分界線是十分明確的。有一些事情是完全不可相互混淆的。這種分際給予兩種職事最大的尊重。君王沒有祭司的祝福就不能上戰場，沒有君王在戰場上的勝利，祭司也就沒有甚麼可以用來祝福國家的東西。

這種屬神的團隊組合在以色列存在了許多世紀，從互相的需要中產生了互相尊重。祭司向君王宣告祝福或是審判，而君王無論如何都不敢傷害祭司。當大衛王與拔示巴犯罪之後，先知拿單帶來了對他的審判，而大衛當時就接受了他的責備，並沒有傷害這位祭司。(撒下十二1-15)。事實上，後來當所羅門出生時，大衛也同樣召請這位先知拿單來祝福他剛出生的兒子(撒下十二25)。因為，這二者中若有任何一方想剝奪另一方的職位，必會招致天怒。他們互相尊重神對各自職事的選召和膏抹，即使其中的一方在行使其職位中有失敗之處也不例外。若是蒙神揀選，就祇有神可以棄絕和剪除。

另一個很有趣的要點是，當神選召利未支派作祂的祭司時，祂將約瑟的子孫分為兩個支派——以法蓮和瑪拿西。如此一來除了這些祭司之外，仍然有其他十二個支派(民一)。利未家族比其他的支派都要小，所以在什一捐獻及其他奉獻上，每個祭司可有大約廿七人的供給。這樣的架構為祭司提供了充

足的供給，以便行使上文中所列出的那些職責。

為了維持一個國度的運作，總是需要花費財力，過去如此，將來也仍將如此。假若利未人試著把所有真正願意委身的以色列人都變成祭司，那麼他們就會嚴重地擾亂了異象(vision)和供應(provision)的平衡。若利未人因為其他十二支派不作祭司而使他們有罪疚感，那就是很愚蠢的。成為祭司並不是神給其他支派的使命。他們是以色列民族的保衛者、是戰士和供養者。

請聽我講講以下的觀點：我知道我們是尊貴的祭司，也要在神的國度裡掌權和治理國事，因而我們在某種程度上又是君王、又是祭司。然而，我們會不會因著所受的呼召而側重，或是偏向其中的某一方面呢？也許在神看來，供給的呼召和接受異象的呼召是同等重要的呢？我們都會有站講台的事工嗎？若有的話，誰來支付費用呢！

在人生的不同時期，我在這個分界線的兩邊有過經歷之後，我發現神對君王和祭司的恩膏確有不同之處。預備一個治療佈道大會和預備一個商業發表會，需要向神支取完全不同的力量。同樣的，戰士和祭司需要不同的力量和才藝。我相信今日的教會需要去鍛鍊它所有的肌肉。

我相信當代教會因著不知道有別的選擇，產生了一些微妙的壓力，要每一位會友都變成祭司。結果我們變成了一個祇有祭司的國度，而不是既有君王又有祭司的國度。

教會因缺乏長期的計劃及供給而受苦，因為君王的一方發展極度不足，這使君王們覺得自己是二等公民，因為他們還沒有放棄一切而搬到荒郊野外去傳道。由於缺乏榮耀感及得不到認可，使這廿七個供給者覺得他們是靈命上的失敗者，不感到他們是教會所需要的、有價值的，也不是神在地上成就祂的計劃中所不可缺少的。這些沒有成就感的君王們變成了旁觀者，並最終因為找不到自己的位置而脫離教會。

我相信在神的國度中，神對君王的呼召和對祭司的呼召是同樣的真實且必要。如果今日的牧師們了解這一簡單的概念，並服侍和鼓勵君王們，他們就不會失去人們的尊敬。反而，我相信一個屬神的團隊組合，能夠造就更有能力、更有果效的教會，在服侍社區以至全世界時會更加切合實際。君王們會更敬重祭司們，因為他們有了自由，也得到了祝福，並被送去為神國爭戰。

神使人從征服中興盛，當人看到自己每天的生活對這國度在地上的成功是那麼重要時，他們的裡面就起了變化。當週一到週五的靈命經歷和主日的同樣重大時，那麼我們就在進步了。在今天，神國君王們的戰場就是商場。當人們接到這異象要成為神國的供應者，並要去戰場上奪取戰利品時，他們就找到了真正的生活重心。反之，當人們把神的國度僅僅看作一種與自己的工作無關的週末活動，那麼他們去征服的需求就被擺在錯誤的地方了。當君王們沒有得到正確的異象去為作供應者而爭戰時，他們去征服的需要就會轉移到其他的事情上去。在聖經中有一個誤置了征戰需要的例子：大衛王本應與他的軍隊一起上戰場，可是他卻留在家裡享受閒暇。若他當時去策劃戰爭而不是去策劃自己的享樂，他與拔示巴之間的事情就不會發生了。（撒上一—1-4）

今天，誤置征戰需要的君王們可能在玩滑翔翼、打獵、喝酒或從事不正當的性生活，等等，這些都可能最終使他們離開神的國度。

牧師問道：「喬治在哪裡？」

「哦！他去打獵了。」

如果祭司們能夠更有效地向會眾展示，他們如何把夢想和才能與神國的異象緊密相連，那麼人們就再也不會過單調無味的生活了。喬治之所以去打獵而沒有去崇拜，乃是因為他在找尋一種使自己感到興奮並能滿足其征服需要的方法。請相信我，沒有比與神的異象相連，並看著它得到推展更令人興奮，更有得到回報的喜悅了。信徒們，你們的生命不僅會充滿神的挑戰，你們更會發現越來越沒有時間去自憐、自我放縱、或犯罪了。

犯罪的行為通常需要花費心力、時間和金錢去籌劃。當你的生命經常在為神的國度而勞力時，你就不需要去其他地方尋求滿足。「你們當負我的軛，學我的樣式…因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」（太十一29-30）為了要忠心負責，我就沒有時間或慾望去尋求許多新鮮而且昂貴的習慣了。

你能想像摩西這樣說嗎？——「我覺得這個工作還可以，但若神要我做亞倫的工作，我就更高興了。」摩西的職責在君王這邊，而亞倫的工作屬於祭司那邊。我們常常沒有認清他們都是屬靈的人，並同樣受膏，去做他們兩位各自的工作。你能想像神呼召一個人去做神國的工作卻不膏抹他嗎？你若想被神膏抹，就要完全順服神對你生命的呼召。